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1. Finalità
L'Associazione Culturale AREACREATIVA42 con sede a Casa Toesca, nel centro storico di  Rivarolo Canavese (Torino), ha tra i suoi obiettivi la valorizzazione dell’arte storicizzata e la promozione dell’arte contemporanea con particolare attenzione alle nuove generazioni. 

Dal 2010 AREACREATIVA42 ha istituito un premio biennale per artisti dedicato a Carlo Bonatto Minella (1855-1878), artista piemontese e allievo virtuoso dell’Accademia Albertina di Torino, scomparso giovanissimo lasciando interrotto un talentuoso percorso di maturazione artistica. 

Dopo il successo della scorsa edizione 2013/14 che ha visto l’ammissione a concorso di 823 artisti, con il Premio 2015/16 si offre la possibilità per gli artisti vincitori e finalisti di esporre le proprie opere nella sede di Areacreativa42 e a Villa Vallero come nelle precedenti edizioni ed inoltre, da questo anno, anche nella Pinacoteca dell’Accademia di Belle Arti di Torino, a Londra e a Praga.
2. Tema 
E’ volontà dell’organizzazione che ad ogni edizione venga proposto un tema avente origine da un’opera di Carlo Bonatto Minella; a tal fine viene commissionato un testo al direttore artistico che suggerisca delle chiavi di lettura in una visione contemporanea, in sintonia con le finalità di Areacreativa42. 

“Il tema di questa edizione trae ispirazione da una delle ultime opere dipinte dall’artista piemontese, forse l’ultima giunta fino a noi: La Religione dei trapassati, una tela custodita alla GAM di Torino, affascinante, quanto misteriosa, nella quale siamo sollecitati alla meditazione. Denso di spiritualità è il gesto sacrificale della figura di profilo che si accaparra la gratitudine degli dei al centro di uno spazio al limite tra finito e infinito, tra il reale e l’immaginario, tra il bisogno di protezione e la consegna dei propri desideri. 

Per il giovane Minella, lo spazio è pregno di solitudine rispetto al caos del quotidiano e ai rumori della città, uno spazio al limite tra un “di qua” in cui la presenza materiale è nostalgia, e un “di là” in cui l’ideale è silenzio e poesia. L’artista dipinge un “momento” segnato da ricordi, da immagini e figure, da nature morte e vegetazioni che si insinuano in una delicata armonia; tutti elementi che danno nuovo vigore e sostanza al paesaggio circostante, dentro e fuori le mura domestiche. 

Ispirandosi al significato e al senso del dipinto di Carlo Bonatto Minella, gli artisti partecipanti potranno utilizzare il linguaggio a loro più congeniale, pittura, scultura, fotografia, installazione, video-arte, ed esprimere il proprio estro creativo fermandosi a riflettere sullo spazio, fisico o mentale, dove gli oggetti di un interno parlano di affetti, di ricordi, di vita pulsante, e l’esterno si distende in un paesaggio carico di valori cercati o non trovati” (Antonio D’Amico).
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Carlo Bonatto Minella, La religione dei trapassati, 1878
3. Criteri di ammissione
Il concorso è aperto agli artisti di maggiore età, di qualsiasi nazionalità. Criteri fondamentali di selezione saranno la coerenza nella ricerca artistica affrontata e la qualità dei mezzi espressivi adottati, che dovranno evidenziare una personale riflessione in termini contemporanei sul tema del premio “Spazi. Dentro e fuori i limiti”.

Il premio è suddiviso in due categorie: Under 30 e Over 30 anni, salvo per la video arte ove è presente un’unica categoria.

Le opere presentate a concorso devono essere di proprietà degli artisti, non devono essere state selezionate in altri concorsi, devono essere alienabili e rese disponibili per tutte le mostre conseguenti alla classificazione dell'artista nelle sezioni di finalisti o vincitori per entrambe le categorie Under 30 e Over 30.

Le tecniche ammesse al concorso sono:
· PITTURA: opere realizzate ad olio, tempera, acrilico, vernice, inchiostro, disegno, gouache, collage, incisione, acquerello, computer grafica e opere eseguite con tecniche varie e applicazioni polimateriche su qualsiasi tipo di supporto. Le opere di pittura ammesse a concorso avranno dimensioni massime di 175 cm di altezza x 175 cm di larghezza.
· SCULTURA: opere realizzate con qualsiasi materiale, sia tradizionale che innovativo, nella forma di scultura o installazione. Le opere in gara non potranno superare i 175 cm di altezza x 175 cm di larghezza, né presentare elementi di pericolosità per gli organizzatori e gli eventuali fruitori.
· FOTOGRAFIA: fotografie digitali e analogiche, in bianco e nero o a colori e tutte le modalità espressive dell’arte fotografica, anche con applicazioni interattive e analisi visive ottenute su post-produzione. Le opere di fotografia ammesse al concorso avranno dimensioni massime di 175 cm di altezza x 175 cm di larghezza.
· PERFORMANCE: L’artista o il gruppo di artisti possono partecipare con una o più perfomance che potranno essere realizzate con qualsiasi tecnica e forma espressiva e con l’ausilio di qualsiasi materiale di supporto fornito dall'artista. Per la fase di selezione, è richiesto l’invio  a mezzo postale di un CD/DVD contenente il video della performance, che dovrà avere una durata massima di 15 minuti, titoli di apertura e coda compresi.
· VIDEO-ARTE: La sezione comprende video, film e opere realizzate con tutte le tecniche di animazione su qualsiasi supporto digitale e analogico. Per la fase di selezione, è richiesto l’invio a mezzo postale di un CD/DVD contente la riproduzione dell’opera, che potrà avere una durata massima di 15 minuti, titoli di apertura e coda compresi.
4. Modalità di partecipazione
Per procedere all’iscrizione gli artisti, che devono aver compiuto i 18 anni d’età, sono tenuti a compilare tutti i campi del modulo on-line accessibile all’indirizzo internet http://www.areacreativa42.com/ARTPRIZECBM.html

Ogni artista può partecipare con un massimo di 3 opere(anche realizzate con diverse tecniche).

A conclusione dell’iscrizione ogni partecipante riceverà una e-mail di riscontro contenente un codice di iscrizione da conservare con cura. 

Il partecipante dovrà inserire negli appositi spazi i dati richiesti ed i seguenti allegati:

· Riproduzione fotografica dell’opera o delle opere a concorso. Ogni fotografia dovrà essere in formato JPG, risoluzione 300 dpi (massimo 4MB) e non potrà avere dimensioni superiori a 9 cm di altezza e dovrà essere rinominata con nome e cognome dell’artista, titolo, anno, tecnica, dimensioni (altezza x base x eventuale profondità).
Gli artisti che partecipano al concorso con un’opera di video-arte o con una performance dovranno indicare la tecnica adottata nell’apposito spazio e procedere all’invio presso la segreteria organizzativa del Premio di un CD/DVD contenente il file video dell’opera, rinominato con nome e cognome dell’artista, titolo e anno, accompagnato dall’indicazione del codice di iscrizione ricevuto al momento della compilazione del modulo on-line. L’indirizzo a cui spedire il CD/DVD è il seguente: 

ASSOCIAZIONE CULTURALE AREACREATIVA42 
Casa Toesca, via Ivrea n.42

10086 Rivarolo Canavese (TO)

ITALIA

Le spese di spedizione sono a carico dei partecipanti, pena l’inammissibilità al concorso del partecipante. 

(L’invio di CD/DVD è riservato esclusivamente agli artisti che partecipano al concorso con un’opera di video-arte o una performance.  Altri CD/DVD pervenuti alla Segreteria del premio non saranno presi in considerazione).

5. Quota d'iscrizione 

Per i partecipanti tra i 18 e i 29 anni compresi, la partecipazione è gratuita.

È prevista una quota di iscrizione di 40 Euro per i partecipanti che al momento dell’iscrizione abbiano compiuto i 30 anni di età. Il limite delle opere con cui ogni artista può partecipare al concorso è fissato ad un massimo di 3: nel caso in cui l’artista scelga di partecipare con più opere – nel rispetto del limite massimo – è necessario allegare la riproduzione fotografica di ciascuna opera negli appositi spazi previsti nel modulo di iscrizione, ricordando che la quota di partecipazione fissata per gli artisti Over 30 è di 40 (quaranta) Euro per ogni opera concorrente. 

Per i gruppi di due o più artisti, il pagamento della quota di partecipazione è obbligatorio nel caso in cui anche uno solo dei membri del gruppo abbia compiuto i 30 anni d’età. 

La quota d’iscrizione non è rimborsabile. In caso di mancato pagamento della quota di iscrizione l’artista non sarà ammesso a concorso. Non si accettano addebiti di spese per il pagamento attraverso bonifico bancario, pena l'annullamento dell'iscrizione e richiesta di rimborso delle spese addebitato.

Il pagamento della quota d’iscrizione può essere effettuato attraverso: 
· Bonifico Bancario presso Banca Sella
Nome : ASSOCIAZIONE CULTURALE AREACREATIVA42 
Causale: Iscrizione ART PRIZE CBM con nome e cognome dell’artista 
IBAN: IT 03 L 03268 30860 053847651860 

SWITFT SELBIT2BXXX
· Pagamento con carta di credito durante l’iscrizione all’indirizzo http://www.areacreativa42.com/ARTPRIZECBM.html

6. Selezione e giuria
Verranno selezionate:

· 21 opere per la sezione Under 30;

· 21 opere per la sezione Over 30. 

Tra le opere finaliste il presidente di giuria sceglierà i due vincitori, uno per ogni sezione e individuerà il vincitore della categoria video-arte con menzione speciale.

Gli artisti selezionati saranno contattati telefonicamente dalla segreteria organizzativa del concorso, e i loro nomi saranno pubblicati sul sito www.areacreativa42.com; in tal modo sarà possibile concordare tempi e modalità di consegna delle opere per l’allestimento delle mostre collettive e personali. 

La giuria artistica sarà così composta:

- Presidente di giuria: Karin Reisovà, presidente di Areacreativa42 - Torino

- Antonio D'Amico, storico dell'arte, critico e direttore artistico del Premio - Milano

- Guido Curto, direttore della Pinacoteca dell'Accademia di Belle Arti di Torino - Torino

- Jiri Machalický, storico dell'arte, curatore, direttore artistico della Galleria Sperimentale NoD - Praga

- Barbora Mastrlova, direttrice di Art Salon S / Casa Danzante – Praga

- Christine Park, direttrice della Christine Park Gallery - Londra

- Sharokh Koussari, avvocato specializzato in diritto dell’arte e collezionista - Londra
Le decisioni della giuria sono inappellabili ed insindacabili.

7. Premi
La partecipazione al concorso consentirà ai candidati selezionati di ottenere un’ottima visibilità sui diversi mezzi di comunicazione, grazie alla diffusione su scala nazionale ed internazionale del bando di gara, e successivamente per mezzo del catalogo a stampa edito in occasione del Premio.

Come per le precedenti edizioni nel contesto della premiazione dei vincitori e dei finalisti a Rivarolo Canavese verrà presentato il catalogo delle opere a concorso, accompagnato da testi in italiano ed inglese, edito da Umberto Allemandi & C. e testi critici anche in lingua ceca.

 Il catalogo sarà suddiviso come segue:

- una sezione dedicata all’artista vincitore della categoria Under 30, con una selezione di sue opere recenti. 

- una sezione dedicata all’artista vincitore della categoria Over 30, con una selezione di sue opere recenti.

- una sezione dedicata alle opere a concorso degli artisti finalisti per la categoria Under 30.

- una sezione dedicata alle opere a concorso degli artisti finalisti per la categoria Over 30.

- una sezione dedicata al vincitore di video-arte. 

Il catalogo accompagnerà le mostre nelle sedi espositive in Italia e all’estero.

Gli artisti vincitori di entrambe le categorie riceveranno in premio: 

- una mostra personale nella sede di Areacreativa42 presso Casa Toesca, a Rivarolo Canavese (Torino), nel periodo ottobre/novembre 2015. 

- la partecipazione alla mostra dedicata al Premio con l’opera vincitrice e/o una selezione di opere personali nella Galleria Christine Park di Londra nel periodo novembre/dicembre 2015.

- la partecipazione alla mostra dedicata al Premio con l’opera vincitrice e/o una selezione di opere personali nella Galleria Art Salon S / Casa Danzante di Praga nel periodo gennaio/febbraio 2016.

Gli artisti vincitori avranno a disposizione 500€ totali a copertura delle spese di viaggio e soggiorno. Ogni spesa superiore sarà a carico dell’artista.

Gli artisti finalisti di entrambe le categorie riceveranno in premio:

-I venti artisti selezionati come finalisti nella categoria Under 30 ed i venti artisti selezionati come finalisti nella categoria Over 30 avranno in premio la possibilità di esporre la loro opera in una mostra collettiva organizzata presso Villa Vallero a Rivarolo Canavese (Torino) nel periodo ottobre/novembre 2015.

-La partecipazione ad una mostra collettiva dedicata al Premio nella Galleria Christine Park di Londra e la Galleria Art Salon S di Praga se selezionati a discrezione delle gallerie ospitanti, rispettivamente, nel novembre/dicembre 2015 e gennaio/febbraio 2016.

Artista vincitore video arte:
Il vincitore della categoria video-arte vincerà la proiezione negli spazi della Pinacoteca dell’Accademia Albertina di Belle Arti di Torino nel periodo ottobre/novembre 2015 e in seguito presso la Galleria NoD di Praga tra gennaio e febbraio 2016. L’artista avrà a disposizione 200€ totali a copertura delle spese di viaggio e soggiorno. Ogni spesa superiore sarà a carico dell’artista.

Eventuali artisti finalisti o vincitori di entrambe le categorie che abbiano presentato a concorso una performance, si esibiranno la sera della premiazione presentando la loro opera in una versione che non superi i 10 minuti. Per le opere che prevedono musica o immagini non originali devono essere garantiti tutti i copyright ed i diritti Siae qualora necessari.
Come per la precedente edizione, potranno essere istituite menzioni speciali per artisti ritenuti particolarmente meritevoli.
Le opere esposte saranno inserite nel catalogo a stampa edito in occasione del Premio. 

Ad ogni finalista il Presidente di Giuria consegnerà una copia del catalogo ed un attestato di partecipazione al momento dell’inaugurazione con cerimonia ufficiale, alla presenza delle autorità istituzionali.

8. Fasi e scadenze
· Scadenza per l’invio della domanda di partecipazione completa di relativa documentazione: 

8 giugno 2015, salvo proroga.

· Annuncio vincitori e finalisti:

settembre 2015.

A seguire le mostre dei vincitori e finalisti nelle varie sedi come specificato nei punti che precedono.

9.     Responsabilità
L’Associazione Culturale Areacreativa42, pur assicurando la massima cura e custodia delle opere pervenute, declina ogni responsabilità per eventuali furti, incendi o danni di qualsiasi natura alle opere che possono verificarsi durante tutte le fasi del concorso, in Italia e all’estero. 

La spedizione delle opere di finalisti e vincitori di entrambe le categorie verso la sede di Areacreativ42 a Rivarolo Canavese (Torino) e la restituzione dalla medesima sede sono a carico degli artisti. Le spese di spedizione delle opere di finalisti e vincitori dalla sede di Areacreativa42 verso le sedi espositive di Londra e Praga, e il ritorno a Rivarolo Canavese, sono a carico di Areacreativa42, che ne determina le modalità.

Nel caso di installazioni, gli artisti dovranno fornire agli organizzatori tutti i materiali necessari per l’allestimento dell’opera e sovraintendere personalmente all’allestimento stesso.

Il materiale inviato per l’iscrizione non verrà restituito. L’organizzazione si riserva il diritto di apportare variazioni al bando qualora se ne presenti la necessità. L’adesione e partecipazione al premio implica l’accettazione incondizionata di tutti gli articoli del presente bando.
10.       Consenso
Ciascun candidato autorizza espressamente l’Associazione Culturale Areacreativa42 e a coloro che collaborano per le finalità del premio a trattare i dati personali trasmessi ai sensi della legge 675/96 (”legge sulla Privacy”) e successive modifiche D.lgs.196/2003 (codice Privacy), anche ai fini dell’inserimento in banche dati gestite dalle persone suddette. 

Ogni artista selezionato concede in maniera gratuita all’Associazione Culturale Areacreativa42 e a coloro che collaborano per le finalità del premio i diritti di riproduzione, esposizione, pubblicazione, traduzione e comunicazione al pubblico, con qualsiasi modalità e nessuna esclusa, per le proprie opere a concorso, per le riproduzioni fotografiche e per i testi partecipanti alla selezione e alle attività dell’organizzazione del Premio.

 Informazioni 

Segreteria organizzativa 

Premio Carlo Bonatto Minella

Associazione culturale AREACREATIVA42 

Via Ivrea n.42 – 10086 Rivarolo Canavese (TO)

info@areacreativa42.com
artprizecbm@areacreativa42.com

telefono Italia: Karin Reisovà +39  335 122 7609 Elisabetta Chiono +39  3473420598

telefono Uk: Elisabetta Chiono + 44 7532048674

Telefono Repubblica Ceca: Karin Reisovà +42 0605352967
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