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La Regione Toscana e l’agenzia formativa PEGASO NETWORK (CODICE accreditamento FI0540), capofila di ATS con Itinera Formazione (CODICE accreditamento LI0465), PIN scrl (CODICE accreditamento PO0439), Qualitas Forum Srl (CODICE accreditamento FI0258), ASEV (CODICE accreditamento FI 0035), SOPHIA scarl (CODICE accreditamento PO0375) Centro Creativo Casentino Onlus AR0986 e Oasi Dynamo Soc. Agr. srl in attuazione del Decreto Dirigenziale  n. 15086  del 29/09/2017 e n. 16383 del 02/11/2017, informano che nell’ambito del progetto di formazione strategica “T’AMA - Tailor Made” col Codice Progetto 189352, sarà attivato il seguente corso: 
	PERCORSO FORMATIVO

di Animatore turistico emozionale
FINALIZZATO AL RILASCIO DEL CERTIFICATO DI COMPETENZE PER LE SEGUENTI ADA/UC:
ADA/UC: Progettazione attività di animazione (UC 466) e Creazione di un racconto per immagini (UC


1917)”


DELLA DURATA DI  N. 174 ORE 
che si terrà nel periodo:  12/07/2018 – 31/01/2019

(114 ore di aula - 60 ore di stage)
12 POSTI DISPONIBILI
Riserva di posti candidati donne (50% dei posti – 6 posti)
SEDE DI SVOLGIMENTO DEL CORSO 
Via Umbro Casentinese 8/16 Bibbiena (AR) (Aula didattica)
TERMINE PRESENTAZIONE DOMANDE data 02/07/2018 (ore 13.00)
FINALITÀ, OBIETTIVI E SBOCCHI OCCUPAZIONALI
Formare una professionalità in grado di lavorare nel settore del turismo in parchi, strutture ricettive, associazioni di promozione, centri benessere, strutture polivalenti e fieristiche. Conosce il territorio di riferimento e sa orientare i viaggiatori, ha competenze di marketing e di comunicazione e sa promuovere la struttura della filiera turistica. Sbocchi occupazionali: Può trovare impiego presso  strutture ricettive o della filiera turistica allargata come promotore e nella comunicazione dell’impresa.
REQUISITI MINIMI DI ACCESSO
· Maggiorenni

· Disoccupati, inoccupati, inattivi iscritti a uno dei Centro per l’Impiego della Regione Toscana ai sensi della normativa vigente.

· Diploma o esperienza attestabile di 3 anni nel settore turistico

· Per i cittadini stranieri in possesso di titolo di studio conseguito all’estero conoscenza lingua italiana livello B1. 

· Per i cittadini non comunitari, essere in possesso di regolare permesso di soggiorno che consente attività lavorativa.
DOCUMENTI RICHIESTI PER L’ISCRIZIONE 
· Domanda di Partecipazione su format regionale scaricabile dal sito dell’Agenzia www.pegasonet.net 

· Copia documento d’identità in corso di validità e del codice fiscale

· Scheda anagrafica rilasciata dal CPI 

· Copia del titolo di studio o autocertificazione

· Curriculum vitae redatto in formato europeo

· Per i cittadini non comunitari: Dichiarazione di valore e di efficacia del titolo di studio e permesso di soggiorno 
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 
Le domande potranno essere consegnate dal 01/06/2018 al 02/07/2018: a mano presso PEGASO network Via di Casellina, 57/f 50018 Scandicci FI Tel 055 6531082  (LUN – VEN 9,00– 14,00) e presso: Tuttosicurezza Srl

Via Umbro Casentinese 8/16 52011 Bibbiena (AR)  (LUN – VEN 9,00– 13,00)  oppure tramite Raccomandata A/R all’indirizzo: PEGASO network Via di Casellina, 57/f 50018 Scandicci FI - Tel 055 6531082. Il soggetto che invia la domanda per posta è responsabile del suo arrivo all’Agenzia formativa entro la scadenza sopra indicata. Non fa fede il timbro postale.

INFORMAZIONI 
· C/o   PEGASO network Via di Casellina, 57/f 50018 Scandicci FI Tel 055 6531082 (LUN – VEN 9,00– 14,00)  e-mail organizzazione@pegasonet.net.

Per ulteriori informazioni consultare le note esplicative, parte integrante del  bando, sul  sito  dell’Agenzia 

www.pegasonet.net

MODALITÀ DI ACCERTAMENTO REQUISITI MINIMI
I candidati stranieri dovranno presentarsi il giorno 04/07/2018 ore 09.00 Tuttosicurezza Srl Via Umbro Casentinese 8/16 52011 Bibbiena (AR) l’accertamento della conoscenza Lingua Italiana livello B1. La mancata presentazione sarà ritenuta come rinuncia al corso.

MODALITA’ DI SELEZIONE  
Qualora, al termine delle procedure di accertamento dei requisiti in ingresso al percorso formativo, il numero dei candidati ammissibili sia superiore ai posti disponibili sarà effettuata una selezione mediante: 

- colloquio individuale

- test di ingresso che attesti le competenze dei candidati

- valutazione del curriculum vitae.

L’eventuale selezione si terrà il giorno 04/07/2018  alle ore 09.30 Tuttosicurezza Srl Via Umbro Casentinese 8/16 52011 Bibbiena (AR) I candidati dovranno presentarsi muniti di un valido documento di identità. La mancata presentazione sarà ritenuta come rinuncia al corso. La graduatoria finale sarà redatta secondo i seguenti criteri in ordine di priorità: 1. Riserva di posti candidati donne (50% dei posti – 6 posti); 2. Maggior punteggio ottenuto nelle prove di selezione. 

A parità di punteggio sarà data la precedenza:

1. Priorità per soggetti svantaggiati con disabilità non preclusiva per lo svolgimento delle competenze in uscita;

2. Priorità di accesso alle donne;

Se non ci saranno candidature di cui ai punti 1 e 2, verrà data priorità al soggetto anagraficamente più giovane.

La graduatoria sarà esposta il giorno 05/07/2018 presso PEGASO net work Via di Casellina, 57/f 50018 Scandicci FI   e pubblicata sul sito www.pegasonet.net
MODALITA’ RICONOSCIMENTO CREDITI 
I crediti formativi saranno riconosciuti su richiesta dell’interessato e sulla base di dati oggettivi ovvero solo se trattasi di competenze già certificate/attestate e dimostrate attraverso documentazione formale, eventualmente integrata da un colloquio e comunque nel rispetto di quanto previsto dalla DGR 532/09 e s.m.i.
PROVE FINALI E MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
Durante il percorso sono previste delle verifiche di apprendimento finalizzate ad accertare l’effettivo raggiungimento degli obiettivi formativi; le verifiche contribuiranno a determinare la valutazione di ammissione all’esame finale che sarà composto da prove tecnico pratiche e da un colloquio. Per l’ammissione all’esame finale è necessaria la frequenza di almeno il 70% delle ore previste di cui almeno il 50% delle ore di stage.
CERTIFICAZIONE FINALE
· Certificazione delle Competenze  per le ADA/UC: Progettazione attività di animazione (UC 466) e Creazione di un racconto per immagini (UC 1917)” (a seguito di superamento dell’esame finale in riferimento a ciascuna delle ADA/UC suddette).

È altresì previsto il rilascio di dichiarazione degli apprendimenti in caso di non superamento dell’esame finale o in caso di interruzione del percorso formativo
Il corso è interamente gratuito in quanto finanziato con le risorse del POR FSE TOSCANA 2014 - 2020 e rientra nell'ambito di Giovanisì (www.giovanisi.it), il progetto della Regione Toscana per l'autonomia dei giovani
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